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 Ata da 78ª Sessão Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió 

 
  
 
Aos (26) vinte e seis dias do mês de setembro do ano de 2017 às (15h) 
quinze horas, sob a presidência em exercício da vereadora Silvania Barbosa, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Maceió situada a Praça Marechal Deodoro, 
número 376(trezentos e setenta e seis) com a presença dos vereadores; 
Antonio Holanda, Silvânio Barbosa, Siderlane Mendonça, Francisco Sales, 
Davi Davino, Silvio Camelo, Samyr Malta, Kelmann Vieira, Eduardo Canuto, 
Tereza Nelma, Maria Aparecida, Ronaldo Luz, Luciano Marinho, Francisco 
Holanda Filho, Fátima Santiago e Dudu Ronalsa.Justificado as ausências 
dos demais vereadores. Como Primeiro orador vereador Silvânio Barbosa 
parabeniza o CSA pela vitória. Logo após faz menção a felicidade do 
momento positivo no tocante a eleição que foi realizada para a Prefeitura do 
Benedito Bentes, onde com satisfação foi passado o comando da mesma 
para dois jovens; Brivaldo Marques e Rafaella Rosas, que já são conhecidos 
pela comunidade local, sendo os mesmos profissionais da saúde. Passa a 
informar a agenda de compromisso dos citados jovens, que na próxima 
quinta feira vão ser recebidos pelo Governador do Estado Renan Filho para 
que sejam discutidas melhorias para região que os dois vão comandar 
durante 4 anos. Em seguida faz um breve relato de sua trajetória de quando 
esse vereador ganhou a eleição do Benedito Bentes e espera um dia voltar 
ao cargo no futuro. Fala sobre a Audiência Pública que foi realizada nessa 
casa e na ocasião foram discutidas questões sobre a CEI dos combustíveis, 
onde em breve vai ser entregue o relatório final da mesma. Por fim justifica o 
motivo no qual não vai ser realizada reunião da educação, que estava 
prevista para hoje. Segundo orador vereador Silvio Camelo fala com 
satisfação sobre as comemorações da vitória do CSA, sendo esse momento 
inequívoco o brilho do citado clube que passou para serie B, ao tempo que 
parabeniza o trabalho e o empenho de todos os que fazem o clube passando 
a nominar os componentes da Diretoria, retratando suas atribuições junto ao 
Clube. Logo após também registra com satisfação o cancelamento da 
liberação da exploração da RENCA. Pela Ordem vereadora Silvania Barbosa 
cita a pontuação nos resultados dos jogos do CRB já conquistados, bem 

Baixado Em: 24/04/2026



 
 
ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 

SETOR DE ATAS E DEBATES 

 
 
 
 
como fala da satisfação que todos nós alagoanos temos no futebol em ter a 
representatividade do CSA na serie B, ao tempo que parabeniza toda a 
equipe. Terceiro orador vereador Francisco Sales parabeniza a vitoria do 
CSA. Logo após ateve-se a Audiência Pública proposta por esse vereador 
que foi realizada nessa Casa. Diz que a Audiência citada teve como pauta de 
uma das discussões os trotes que são passados para os órgãos de 
emergência, dentre outros pontos que foram discutidos para busca de 
melhorias para segurança, junto aos órgãos competentes. Lamenta os 
problemas que os ambulantes do centro da cidade estão enfrentando, 
destacando os que ficam na rua das árvores, onde os mesmos não têm mais 
permissão de comercializar seus produtos nas ruas do centro de Maceió que 
os mesmos já estavam acostumados a trabalhar, onde esse vereador solicita 
que seja realizada uma Audiência Pública para discutir essa questão. Quarta 
Oradora vereadora Tereza Nelma informa que domingo esteve na rua 
fechada para participar de alguns eventos ressaltando a questão da 
prevenção do suicídio e a doação de órgãos dentre outros. Mostra em 
tribuna matéria que retrata o índice de gravidez precoce entre meninas de 10 
á 19 anos, onde Alagoas lidera esses números, sendo lamentável essa 
realidade. Diz que temos que mudar essa realidade em busca da garantia de 
políticas públicas para essas jovens, que sofrem com gravidez precoce, com 
a violência dentre outros números negativos que as mulheres enfrentam. Em 
aparte vereadora Fátima Santiago fala da importância da doação de órgãos, 
onde ressalta o momento dramático das famílias que quando ainda ver o 
coração do seu ente batendo não entende a compreensão cientifica que nós 
temos e assim se negam a autorizar a realização da doação. Também 
discorre sobre a gravidez precoce, sendo em alguns casos acobertadas pela 
lei e pela família diante de algumas relações de uma menor e um homem 
mais velho. Em aparte vereador Ronaldo Luz corrobora com a questão da 
gravidez precoce. Passa a discorrer sobre a exploração de cenas de sexo na 
Tv que são mostradas em qualquer horário, não tendo mais censura e 
nossas crianças assistem quase que diariamente. Retornado oradora mais 
uma vez retrata os índices de gravidez precoce que vem aumentando, sendo 
uma das causas a evasão escolar e mais uma vez ressalta a importância de 
políticas públicas para busca de mudar esses números e trazer as nossas 
meninas a conscientização da prevenção como um todo para um sexo 
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seguro e que as mesmas não abandonem seus sonhos perdendo suas 
infâncias e adolescências e conseqüentemente um possível futuro promissor. 
Pela ordem vereador Francisco Holanda Filho parabeniza o CSA que depois 
de 25 anos sobe para serie B e como Alagoano esse vereador torce pelo 
time, mesmo sendo regatiano. Passando para o Prolongamento do 
Expediente foram lidos; Mensagem nº 41/2017 do Poder Executivo 
Municipal – razões de Veto ao projeto de Lei nº 7.019 de 2017, protocolo nº 
3941/2017; Mensagem nº 40/2017 do Poder executivo Municipal – razões do 
Veto ao Projeto de Lei nº 7.017 de 2017, protocolo nº 3940/2017; Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica do Município nº 03/2017, Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Maceió – altera o artigo 63, transforma a acrescenta parágrafos, 
protocolo nº 3925/2017; Projeto de Lei nº141/2017 do vereador Ronaldo Luz 
– dispõe sobre a destinação preferencial de todos os assentos dos veículos 
de transporte coletivo urbano aos idosos, gestantes, pessoas com deficiência 
ou mobilidade reduzida e pessoas com crianças de colo, e dá outras 
providências, protocolo nº 3931/2017; Projeto de Lei nº 140/2017 da 
vereadora Tereza Nelma – introduz no calendário oficial de Maceió o Dia 
Municipal do Inspetor Educacional e dá outras providências; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 19/2017 do vereador Eduardo Canuto – dispõe sobre 
a concessão do Titulo de Cidadão Honorário ao senhor Cel. Frederico Jorge 
Candido Bonfim, protocolo nº 3912/2017; Ofício nº 987/2017 da Câmara 
Municipal de Garanhuns – reativação do comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 
Mundaú e Paraíba do meio (Pe/Al) e a implantação do Programa Produtor de 
água na referida Bacia, protocolo nº 3664/2017; Ofício nº 1084/2017 da 
Caixa Econômica Federal – extinção contratual, protocolo nº 3913/2017. 
Feita a chamada para Ordem do Dia, foram constatadas as mesmas 
presenças da chamada inicial, foram lidos e aprovados projetos e 
requerimentos de números e autorias; Projeto de resolução nº 03/2017 do 
vereador Samyr Malta, protocolo nº 2355/2017, com pedido de vistas da 
vereadora Tereza Nelma; Requerimento nº 64/2017 do vereador Dudu 
Ronalsa, protocolo nº 3905/2017 em discussão única; Projeto de Lei nº 
31/2017 do vereador Silvânio Barbosa, discutido pelo autor, segue para 
tramitação normal com justificativa de voto do vereador Francisco Holanda 
Filho, com protocolo nº 769/2017; Projeto de Lei nº 08/2017 do vereador 
Silvânio Barbosa discutido pelo autor e os vereadores; Samyr Malta, Silvio 
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Camelo e Francisco Holanda Filho, onde o projeto segue tramitação normal e 
com pedido de vistas do vereador Antonio Holanda, com protocolo nº 
501/2017;  Projeto de Lei nº 04/2017 do vereador Silvânio Barbosa, discutido 
pelo autor, derrubado o parecer do Procurador da Casa com justificativa de 
Voto do vereador Francisco Holanda Filho; Moção de Pesar do vereador 
Dudu Ronalsa, protocolo nº 3954/2017 discutido pelo autor e o vereador 
Francisco Holanda Filho, subscrito pela vereadora Silvania Barbosa. Nesse 
momento foi solicitada a verificação de quorum, não tendo número legal foi 
constatada a impossibilidade de dar continuidade a leitura da Ordem do Dia. 
Passando para o Expediente Final, não houve oradores inscritos. Nada 
mais havendo a tratar foi encerrada a presente Sessão e convocada outra 
para o dia seguinte em horário regimental. Do que para contar lavrei e digitei 
a presente ata que dato e assino, Kely Cistina Lopes dos Santos -  Redatora 
de Atas e Debates, Maceió 26 de setembro de 2017.         
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